A11 人物 2024.4.26 星期五 現代快報+ 责编:王振 美编:唐龑 组版:郝莎莎

快写人物

提到球王,你可能会想到贝利、马拉多纳,或是梅西,但提起车王,很多人的第一 反应都会是舒马赫,而且没有之一

近日,车王舒马赫又进入了大众视野, 他的妻子科琳娜计划卖出舒马赫收藏的8 块手表,用于他的治疗,拍卖行估计这批藏 品总价值达到400万美元。

2013年12月29日,舒马赫在法国梅 里贝勒滑雪场滑雪时发生意外,造成严重 颅部损伤后昏迷,一直在瑞士家中休养

10 年来,虽然关于舒马赫苏醒的传闻 持续不断,但事实上他依然处于无意识的 "沉睡"状态。而他的妻子科琳娜,变卖房 产、私人飞机、赛车、名表,只为舒马赫能

现代快报/现代+记者 王卫





2005年1月12日,舒马赫在意大利的一处度假胜地滑雪



舒马赫是 F1 赛场上最成功的运动员 本版均为新华社资料图片

重度昏迷

舒马赫,德国车手,F1赛场上最 成功的运动员。

从1991年8月25日在比利时斯 帕赛道上演 F1 处子秀,到 2006 年 10 月22日在巴西因特拉格斯赛道以12 次超车悲壮谢幕,舒马赫刷新了太多 纪录:前无古人的7个年度车手冠军、 91场分站赛胜利、77次单圈最快、61 个杆位、德国首位 F1 总冠军车手…… 舒马赫无愧一代车王。

16年惊险刺激的职业赛车生涯, 舒马赫都"安然无恙",但退役后的一 次滑雪,却让他遭受重创。

2013年,舒马赫不慎摔倒在法国 梅里贝勒滑雪场一滑道外区域,头部 右侧与一块岩石相撞。事故发生时, 舒马赫虽然佩戴着头盔,但仍然造成 颅部损伤,当时"有点震惊和慌张,但 是神志清醒"的老车王很快被直升机 送往穆蒂耶医院接受治疗。

由于伤势严重,"处于昏迷状态" 的舒马赫被转送至医疗条件更好的格 勒诺布尔大学医疗中心接受救治。在 经历了两次手术、持续四周的昏迷和 数月恢复之后,舒马赫奇迹般地活了 下来。

出院后,舒马赫一直在瑞士的家 中休养。据德国媒体报道,车王的生 命靠昂贵的医疗科技维持。

据了解,舒马赫的治疗费用数额 巨大。为了让丈夫回家接受治疗,妻 子科琳娜花费1000万英镑在瑞士家 里建造了一间高级病房。与此同时, 科琳娜为舒马赫雇佣了一个由15人 组成的医疗团队,全天24小时进行看 护。据西班牙媒体报道,聘请这个医 疗团队每周的费用就高达10万欧元。

而舒马赫的康复花费,据几年前 的报道就已超20亿元人民币。

神仙爱情

作为F1史上最成功的车手,这样 的花费对于舒马赫来说其实不算什

根据2021年11月美国权威体育 媒体Sportico统计,舒马赫以11.3亿 美元的职业生涯收入,排名全世界所 有运动员的第9名,比足球领域商业 化最成功的运动员贝克汉姆(10.5亿 美元,第12名)还要高。

那科琳娜为何频繁出售两人共有 财产?

有分析认为,德国大部分银行的 账户极难由他人变现。他人变现时必 须有开户人签字的授权书,除非开户 人死亡。开户人的妻子、孩子和父母 没有授权书就取不出现金,这意味着 财产如果是以舒马赫的名义存下来 的,要取出这些存款必须要舒马赫本 人签字才行,所以科琳娜为了救丈夫

这已经不是科琳娜第一次出售珍 贵物品了。

在舒马赫受伤后的这些年,科琳 娜先后出售了丈夫价值2500万英镑 的私人喷气式飞机,以及在挪威的一 幢度假别墅。车迷纷纷猜测科琳娜因 现金吃紧而把资产变现。2021年.科 琳娜挂牌出售一套瑞士日内瓦湖的房 产,这曾是夫妻俩最喜欢的一处房子, 此前每年度假都在这里居住。这套房 产出售价格高达5870万欧元,约合 4.5亿元人民币。

2022年,舒马赫的赛车在瑞士日 内瓦被拍卖,一位神秘买家以超过 1300 万瑞士法郎(约合 9600 万元人 民币)的价格,将这辆红色法拉利 F2003-GA 系列 Classis 229 款买走, 打破了F1 赛车拍卖价格纪录。这款 赛车被认为是 F1 赛车界最成功的赛 车之一,曾经跟随法拉利车队的舒马 赫参加过九次比赛,载着他赢得过五 次大奖赛冠军,并帮助他在2003年赢 得了年度车手总冠军。

如此倾尽全力拯救舒马赫,科琳 娜被很多车迷评为"地球上最好的妻 子"

舒马赫与妻子科琳娜 1995 年结 婚,车王在家乡凯尔彭迎娶他钟爱的



舒马赫和妻子科琳娜

科琳娜,当时两人都是26岁。

舒马赫与科琳娜的神仙爱情,从 车王的一段采访中可见一斑。退役前 夕,舒马赫在一次采访中透露,退役后 他将从妻子那里得到一匹马。他说: "家庭对我来说非常重要,我的妻子是 一位对骑马特别迷恋的马迷,现在正 好有时间去参加比赛了。科琳娜已经 为我挑选了一匹马,我想我也该开始 享受我的幸福了。"

"苏醒"罗生门

10年以来,舒马赫的健康状况一 直备受关注。但由于家人的保密,舒 马赫的状况一直是一个谜。

舒马赫官方上一次准确发声,还 要追溯到他滑雪受伤之后的2014 年。当时,舒马赫的经纪人萨宾发布 声明称,舒马赫"出现了偶尔有意识和 苏醒迹象,正在朝好的方向发展"。而 F1 车手马萨等人在探望舒马赫之后 也表示,舒马赫的眼珠已经偶尔能动, 对于外部环境也能有所感觉。

2018年,已经昏迷了5年的舒马 赫,在他即将迎来50岁生日时,传来 了一则"好消息"。当时,英国《每日邮 报》和《每日镜报》报道,舒马赫已经不 再卧床不起,也无需通过插管来维持

生命体征。不过,这一消息从未得到 舒马赫家属、经纪团队和医疗团队的

之后,西班牙媒体曾报道,同为 F1 车手总冠军的阿隆索在看望了舒 马赫后表示,车王的健康状况依旧毫 无好转,他依然只能靠呼吸机存活,体 重降到不足45公斤,身高从1米74下 降到1米60。

一年后,又有法国媒体透露,舒马 赫在巴黎接受干细胞治疗后,终于"恢 复了意识",一名不愿具名的护士称这 事属实。国际汽联主席也曾表示,舒 马赫都能在家跟他看电视了。

不过,在法国电视频道2020年播 出的一部纪录片中,瑞士苏黎世著名 神经外科专家埃里希·里德雷尔博士 透露,51岁的舒马赫虽已醒了,却处 于植物人的状态,对于外界的呼唤,没 有任何反应。里德雷尔医生表示,舒 马赫呼吸正常,心脏也在跳动,"也许 在其他人的帮助下能够坐起来如婴儿 般走两步,仅此而已"。他的生理机能 只是维持在"足够存活的最小范围

最近几年,关于舒马赫苏醒的传 闻从未间断,但舒马赫家人对他的健 康状况仍然进行着严密的保护,车迷 们也从未看到过关于舒马赫清醒的视 频影像。

而他的妻子,还在用尽全力,让他 "活着"。